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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 28 DE MARÇO DE 2022. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
 

                                        Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, 
nesta cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA. CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a SÉTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora LENI DE 
OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e Adenilson Wagner 
Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os 
trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou a vereadora Neuza Costa Souza para fazer 
a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa que procedesse a leitura da 
ATA da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 21 de março de 2022, a qual lida e 
julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a Senhora Presidente solicitou 
a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei nº 017/2022, datado de 21 de março de 2022, de autoria da vereadora Sandra 
Maria de Souza, Súmula: Inclui a Copa Januário Barboza de Souza de Futebol Suíço no 
Calendário de Eventos do Municipio: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA 
OPINAR;  Parecer de 28 de março de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto 
de Lei nº 013/2022, datado de 28 de março de 2022, Súmula: Fixa o piso do Magistério e dá 
outras providências; Parecer de 28 de março de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação 
do Projeto de Lei nº 016/2022, datado de 28 de março de 2022, Súmula: Dispõe sobre a 
denominação de prédio público municipal. Ambos despachados A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Requerimento nº 010/2022, datado de 23 de março de 2022, de autoria 
do vereador Carlos Junior da Silva, solicitando  cópia de todos os requerimentos, feitos pelos 
senhores vereadores, de uso do veículo oficial cedido a esta Casa de Leis (termo de Cessão de 
24/02/2021), inclusive com todos os documentos de justificativa do interesse público no uso 
do veículo oficial e manifestações do advogado e do Sr. Chefe de Gabinete que foram 
proferidas em cada requerimento: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. Indicação nº 
015/2022, de 25 de março de 2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, 
solicitando que seja feita a coleta e limpeza periódica da caçamba que está no terreno 
existente na Rua Antenor Henrique Monteiro; Indicação nº 016/2022, de 25 de março de 
2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, solicitando que seja feita a 
convocação e nomeação de candidatos aprovados no concurso público para o cargo de agente 
de serviços gerais, para realizar serviços de limpeza geral em nossa cidade: OFICIE-SE; 
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Terminado os despachos e havendo tempo regimental, a Senhora Presidente deixou livre a 
palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, passou-se ao período da 
ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer 
de 28 de março de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 
013/2022, datado de 28 de março de 2022, Súmula: Fixa o piso do Magistério e dá outras 
providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior 
da Silva. Após saudar a todos disse que a reunião com os professores e os representantes do 
Sindicado dos Professores do Paraná, foi muito proveitosa e oportuna, mesmo porque esse 
projeto está apenas fixando o piso salarial do magistério o que no momento houve consenso 
entre os presentes. Disse prosseguindo que estará juntamente com os demais vereadores ao 
lado dos professores para que faça a agenda com o prefeito e possam juntos estudar e 
encontrar uma maneira de rever a questão do plano de carreira do magistério. Fez uso da 
palavra a vereadora Sandra Maria de Souza, após cumprimentar a todos falou que da reunião 
com os professores e os representantes da associação dos professores e também que estudou 
bastante esse projeto, esteve em conversa com o prefeito municipal, mas no momento não foi 
possível conseguir para todos, mesmo de certa forma sendo injusto com a maioria da classe, 
de outro lado é uma conquista para aqueles que passarão a receber o piso nacional e numa 
próxima etapa será em busca de rever o plano de carreira. Usou da palavra nesse momento o 
vereador Adenilson Wagner Felipe. Primeiramente cumprimentou a todos continuou dizendo 
que todos são sabedores do diferencial que são os profissionais do magistério para o ser 
humano, que não tem somente o papel de ensinar, mas também de educar e mesmo não 
estando fácil está todos os dias desempenhando sua função com amor e dedicação. Que 
infelizmente a educação na política é citada como projeto de reestruturação somente em época 
de campanha, mais quando chega ao resultado, infelizmente a educação é pautada mais 
abaixo. Quanto a reunião com os professores disse que foi muito proveitosa, chegando a 
conclusão, mesmo porque tem uma lei a ser aprovada. Falou que não estava concordando com 
a aprovação do projeto, porque é professor e sabe e sente na pele o sofrimento de cada um e o 
maior objetivo e ter respeitado o plano de carreira de todos os professores, não apenas dos que 
estão iniciando agora na carreira. Porém o piso é o primeiro passo e muito importante esse 
diálogo entre o legislativo a classe envolvida que são os professores e o poder executivo, mais 
é preciso o apoio de todos para que os que foi conversado não fique somente aqui e esse 
progresso e esse avanço seja respeitado e é assim que quer que a educação seja tratada em 
nosso município.  Fez uso da palavra o vereador Rafael Gouveia Greca, após saudar a todos 
falou da sua satisfação em ter participado da reunião com os professores e representantes da 
associação dos professores porque desde a semana passada estão debatendo sobre esse projeto 
e que esteve por várias vezes conversando com o prefeito levando ao seu conhecimento os 
interesses da classe e o desejo que os vereadores teriam de votar esse importante projeto que 
fixa o piso salarial do magistério em nosso município e que cada passo dado é uma conquista, 
mas tem a consciência de que junto com esse projeto será estabelecido um compromisso com 
os professores de continuar conversando com o executivo, o que envolve diálogos com a 
secretaria de educação e de finanças mas também deixar claro que existem outras categorias 
do funcionalismo que também precisam da correção dos seus salários e por mais que isso não 
esteja sendo alcançado nesse momento viu essa consciência por parte do executivo e por 
todos que estão envolvidos com a administração pública da necessidade de se traçar um 
caminho constante até se chegar a resultado prático para a categoria dos professores mas 
também com os demais integrantes do funcionalismo do município. Retorna a usar da palavra 
o vereador Adenilson Felipe dizendo que concorda com as palavras do vereador Rafael e 
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lembrou que hoje os servidores estão iniciando também a questão do sindicado e logo mais a 
noite estarão se organizando para formalizar o sindicato e possam estar lutando em prol do 
servidor e poder contar com o apoio dessa Casa para que tenham um olhar voltado para essa 
categoria e com a representatividade através de um sindicato fortalecendo ainda mais esse 
diálogo que é o sonho do servidor, que possa ter o seu plano de cargos e o seus avanços na 
carreira. Nesse momento a Senhora Presidente falou que como represente dessa Casa esteve 
reunida com os professores e também juntamente com os vereadores conversando com o 
Prefeito Municipal para tratar desse importante projeto que fixa o piso salarial do magistério. 
Também se disponibilizou a se fazer presente em todas as reuniões que forem necessárias 
para falar com o executivo e tentar da melhor forma possível resolver a situação da classe dos 
professores, pois nada mais justo que resolver hoje a questão do piso e depois partir para a 
próxima etapa, bem como lutar pelas outras áreas do município.  Ninguém mais desejando 
fazer uso da palavra, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em primeira 
discussão e votação; Parecer datado de 21 de março de 2022, de autoria da Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 014/2022, datado de 07 de março de 2022, Súmula: Autoriza o 
Municipio de Assaí, através do Chefe do Poder Executivo Municipal a abrir um Crédito 
Adicional Especial, no valor de R$ 2.344.000,00 (dois milhões, trezentos e quarenta e quatro 
mil reais), para criação e inclusão de ação de despesa e elemento de despesas para custear as 
despesas da Educação no Orçamento Geral do Municipio e dá outras providências. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 28 
de março de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 016/2022, 
datado de 28 de março de 2022, Súmula: Dispõe sobre a denominação de prédio público 
municipal. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Rafael Gouveia 
Greca, mais uma vez enalteceu a iniciativa do poder executivo em prestar essa justa e 
reconhecida homenagem ao Senhor Sérgio Kian, que muito fez em prol de nosso município, 
um exemplo de pessoa humilde e prestativa. Ninguém mais desejando usar da palavra, dada a 
votação, foi aprovado por unanimidade de votos em primeira discussão e votação; 
Requerimento nº 010/2022, datado de 23 de março de 2022, de autoria do vereador Carlos 
Junior da Silva, solicitando  cópia de todos os requerimentos, feitos pelos senhores 
vereadores, de uso do veículo oficial cedido a esta Casa de Leis (termo de Cessão de 
24/02/2021), inclusive com todos os documentos de justificativa do interesse público no uso 
do veículo oficial e manifestações do advogado e do Sr. Chefe de Gabinete que foram 
proferidas em cada requerimento:  Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o 
vereador Carlos  Junior da Silva, novamente cumprimentando a todos. Em seguida falou que 
esse requerimento é uma resposta aos munícipes e seus eleitores que acreditam em seu 
trabalho e conhecem sua índole. Prosseguindo fez uma breve alusão dos fatos, que no dia 21 
de março, solicitou ao prefeito municipal o uso do carro oficial do município para se deslocar 
até a cidade de Curitiba, porém no dia seguinte novamente esteve na prefeitura conversando 
com o Chefe de Gabinete Doutor Paulo para saber se sua solicitação havia sido deferida, 
mesmo porque existe um termo de cessão de uso de dois veículos do município, assinado pela 
Presidente desta Casa e o Prefeito Municipal, no qual dizia que esse carro seria de uso 
exclusivo de todos os vereadores. E que solicitou o uso do carro para buscar bolas que seriam 
distribuídas nos jogos do campeonato Januário Barbosa, porém por telefone não obteve 
resposta do chefe de gabinete, se deslocou até a prefeitura em busca de um parecer sobre o 
uso do veículo, ao que lhe foi respondido que o advogado da prefeitura Doutor Luan havia 
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dado uma justificativa dizendo que o objetivo da viagem não era de interesse público, porém 
ele não sabia qual o motivo da viagem, uma vez que no requerimento não há nenhuma 
observação quanto ao motivo da viagem. Quanto aos comentários de que esteve na prefeitura 
exaltado e gritando é uma mentira, pois apenas conversou com o advogado para saber se 
todos os pedidos dos demais vereadores também havia sido exarado parecer do jurídico da 
prefeitura, ao que lhe foi dito que somente o responderia através de requerimento. Disse 
continuando que como vereador tem todo direito de saber se seus colegas ao solicitar o carro 
também passaram por isso. Portanto esse é o motivo desse requerimento, uma resposta aos 
vereadores que não são da base aliada e para a população se esse posicionamento é para todos 
ou somente para os quatro vereadores, se for, solicitou a presidência que revogue o termo de 
cessão do veículo, porque não pode aceitar que alguns vereadores possam usar o veículo e 
outros não. Para finalizar disse que jamais ofenderá quem quer que seja, muito menos 
servidores públicos e continuará lutando por uma política renovada. Fez uso da palavra o 
vereador Rafael Greca dizendo que fará uso da palavra para falar sobre a utilização do carro 
cedido pelo executivo para uso dos vereadores. Disse que todas as vezes que fez uso desse 
carro foi em trabalho oficial como vereador desta Casa, mediante alguns esforços foram 
colhidos grandes frutos. Prosseguindo citou algumas verbas liberadas para o município de 
Assaí, através de viagens realizadas para as cidades de Brasília e Curitiba, portanto entende 
estar justificados o uso do veículo. Usou da palavra o vereador Alessandro Torquato, 
questionando o que realmente veio para o município dessas verbas citada pelo vereador 
Rafael, pois sem utilizar o carro oficial também, somente por telefone consegui a liberação de 
várias verbas para o município e algumas delas foram perdidas pela prefeitura, mas de fato 
muito pouco chegou, com exceção de verbas conseguidas pelo vereador Clésio Cruz e a 
Presidente Leni que trouxe o projeto meu campinho. Quanto ao requerimento em discussão 
disse que também solicitou o veículo e lhe foi negado e que o motivo é por serem de 
oposição, disse que jamais é oposição ao prefeito ao contrário tem lhe ajudado, somente tem 
feito nesta Casa aquilo que se propôs a fazer e que é o desejo da população. Quanto ao 
Requerimento fez uma alusão aos fatos ocorridos os quais os motivaram a apresenta-lo. 
Retorna a usar da palavra o vereador Rafael Greca dizendo que sempre que se manifesta na 
Câmara e que para que possa exercer o mandato de vereador a educação e o respeito aos 
colegas sempre abrem portas, mas quando vê portas se fechando nessa Casa fica muito claro 
que devido alguns tipos de comportamento e falta de respeito tem dificultado que portas se 
abram, e quanto a verbas no tempo certo e atendendo as formas legais estarão à disposição do 
município e se tornarão realidade. Usou da palavra a vereadora Neuza Costa, após 
cumprimentar a todos, na oportunidade se colocou à disposição dos professores para lutar 
juntamente com a classe em busca dos seus interesses. Quanto ao requerimento disse que das 
vezes que fez uso do carro oficial foi em prol do município e não por questões particulares. A 
vereadora Sandra Souza fez uso da palavra dizendo que antes da reunião já havia conversado 
com o vereador Carlos Junior e que sempre foi contra essa concessão do carro da prefeitura, 
mas essa foi uma decisão da maioria dos vereadores, porém a câmara é um órgão soberano e 
poderia sim ter adquirido um carro para uso dos vereadores, tem recursos para isso, o que 
teria evitado muitas coisas, e agora já virando questões pessoais tomando outras proporções, 
das quais não quer participar. Disse que nunca solicitou o carro, porém já usou com alguns 
vereadores para viagem a Curitiba e Brasília, nas quais conseguiu a liberação de verbas 
através de seu deputado. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, dizendo 
que toda utilização do veículo é bem-vindo, haja vista que é por motivo de interesse público, e 
esse empenho dos vereadores sejam louváveis. Quanto ao requerimento disse que é somente 
para tirar a dúvida que paira ao vereador Carlos de que o veículo cedido para a Câmara 
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somente pode ser usado por alguns vereadores, mesmo porque o seu objetivo de uso do carro 
seria de interesse público em prol da comunidade e esse resposta é fundamental para saber se 
existe distinção para alguns vereadores quanto ao uso do veículo e que também é contra essa 
concessão, e que essa Casa deve ter seu veículo próprio como em outros mandatos, mesmo 
porque não há nada de errado, portando apoia o requerimento. Retornou a usar da palavra o 
vereador Carlos Junior dizendo que o motivo da apresentação do requerimento era apenas 
para saber se em todas as vezes que os vereadores solicitaram uso do veículo cedido para a 
Câmara precisou de parecer do setor jurídico para justificar se era ou não de interesse público. 
E que as questões de verbas conseguidas quando foram realizadas as viagens usando o veículo 
oficial, nesse momento não está em discussão, mesmo porque ainda não se concretizaram. 
Nesse momento a Senhor Presidente respondeu ao vereador Carlos que muitas verbas, citando 
várias delas conseguidas, já vieram e muitas obras já foram realizadas. Esclareceu que a 
compra do carro para a Câmara não foi realizada porque a maioria dos vereadores decidiram 
não comprar, o que teria evitado esse tipo de discussão, e que não foi somente para o vereador 
Junior que o carro foi negado, para os demais vereadores também já havia sido negado por 
não estar disponível no momento da solicitação e que muitas vezes usou de recursos próprios 
para trabalhar para o município. Nesse momento houveram discussões entre os vereadores. 
Em seguida a Senhora Presidente colocou em votação o Requerimento, o qual foi rejeitado 
por cinco votos a quatro em única discussão. Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao 
período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a palavra aos 
senhores vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados em mídia 
eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento 
Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
 


